



Nr. 08/2-09/643 din 15.02.2021
La nr. _____ din _____

AO „Asociația Presei Independente”
MD-2012, mun. Chișinău,
str. București, nr.41/5

Prin prezenta, la cererea din 10.11.2020, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării comunică următoarele.

La 07.03.2017 între Ministerul Educației (actualmente Ministerul Educației, Culturii și Cercetării) în calitate de Investitor, Centrul de Excelență în Servicii și Prelucrarea Alimentelor, în calitate de Beneficiar și SRL „Oztor” în calitate de Antreprenor, a fost încheiat contractul de antrepriză nr.17/00095 privind achiziția, prin licitație publică, a lucrărilor de reconstrucție și modernizare a Centrului de Excelență în Servicii și Prelucrarea Alimentelor, mun. Bălți în sumă de **21 128 809,46** lei (douăzeci și unu milioane o sută douăzeci și opt de mii opt sute nouă lei și patruzeci și șase bani). Ulterior, prin acordul adițional nr.17/00095/NFP/1 din 10 mai 2018 au fost contractate lucrări suplimentare în sumă de **1 038 174, 43** lei (un milion treizeci și opt mii o sută șaptezeci și patru lei și patruzeci și trei bani).

Lucrările contractate prin contractul de bază (nr.17/00095) și acordul adițional (nr.17/00095/NFP/1), în partea în care pe parcurs n-au fost excluse din deviz (în total **22 166 690 lei**), urmau a fi executate cel târziu până la 31 decembrie 2018 (ultima zi de valabilitate a contractului nr.17/00095 din 07.03.2017, prelungită prin contractul nr.17/00095/NFP/1 din 10 mai 2018).

În rezultatul efectuării auditului asupra rapoartelor financiare consolidate ale Ministerului Educației, Culturii și Cercetării încheiate la 31.12.2019, a fost structurată informația analitică privind volumul lucrărilor executate de către SRL „Oztor” la Centrul de Excelență în Servicii și Prelucrarea Alimentelor din mun. Bălți. Informația analitică a fost structurată în baza devizelor contractate de părți, proceselor-verbale de recepție a lucrărilor semnate de părți și verificărilor la fața locului a diferitor structuri cu atribuții de control și nemijlocit a reprezentanților misiunii de audit ai Curții de Conturi.

Deși, din 07.03.2017 până în 31.12.2018 au fost semnate procese-verbale de recepție a lucrărilor în suma totală de **22 166 690 lei**, totuși, potrivit informațiilor expediate Ministerului Educației, Culturii și Cercetării, **nu au fost executate efectiv** lucrări în sumă de **3 154 602** lei (trei milioane o sută cincizeci și patru mii șase sute doi).

Toate procesele-verbale de executare a lucrărilor au fost transmise în adresa ministerului fiind semnate de către antreprenor, beneficiar și responsabilul tehnic și, prin urmare, toate procesele-verbale de executare a lucrărilor au fost semnate de către minister și finanțate.

Responsabilul tehnic trebuia să efectueze supravegherea tehnică a obiectului în conformitate cu actele normative în vigoare și să întocmească prescripții în caz de încălcare a cerințelor proiectului, normelor și regulilor în construcție și montaj în vigoare, și să semneze procesele-verbale de executare a lucrărilor în conformitate cu executarea la fața locului. Responsabilul de executarea lucrărilor la fața locului este responsabilul tehnic („Conseloc” SRL prin reprezentantul Anatolie Costiș) și beneficiar (director CE SPA din Bălți).

Irina Stog, prestator servicii în cadrul Secției financiar-administrative, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării, a verificat procesele-verbale de executare a lucrărilor numai în conformitate cu oferta antreprenorului în baza căruia a fost încheiat contractul de antrepriză (indicătorii: cantitate conform datelor din proiect, valoarea de deviz pe unitate de măsură/inclusiv salariu). Ulterior, procesele-verbale de executare a lucrărilor au fost semnate de către ministru. Ultimele procesele-verbale de executare a lucrărilor au fost transmise ministerului la sfârșitul anului 2018.

Pe parcursul anului 2019, la solicitarea Centrului de Excelență în Servicii și Prelucrarea Alimentelor din mun. Bălți, Agenția Servicii Publice a evaluat toate bunurile imobile, iar Direcția Serviciului de Salvatori și Pompieri, Centrul de Sănătate Publică și Inspectoratul Ecologic de Stat, lucrările de reconstrucție. În urma evaluării au fost întocmite procese-verbale în care sunt indicate lucrările care urmează a fi finalizate. Ministerul Educației, Culturii și Cercetării a remis aceste procese-verbale antreprenorului „Oztor” SRL pentru executarea lucrărilor nefinalizate, cu termen de executare a lucrărilor până la 15 martie 2020.

Ulterior, în interesul beneficiarului (finalizarea lucrărilor neexecutate în sumă de 3154602 lei) ministerul a adresat antreprenorului general demersul cu privire la întreprinderea de urgență a măsurilor necesare pentru înlăturarea neajunsurilor constatate în cadrul misiunii de audit. Termenul de executare a lucrărilor urma să fie – 01 august 2020.

Urmare a misiunii de audit realizată de Curtea de Conturi, pe 14.09.2020 ministerul a solicitat Agenției pentru Supraveghere Tehnică verificarea volumului de lucrări executate pentru reconstrucția și modernizarea clădirii Centrului de Excelență în Servicii și Prelucrarea Alimentelor: documentația de proiect, devizul-ofertei și procesele-verbale de recepție a lucrărilor executate, însă, până în prezent, ministerul nu a primit nici un răspuns. La data de 27.01.2021 ministerul a solicitat Agenției pentru Supraveghere Tehnică urgentarea examinării actelor prezentate și oferirea răspunsului.

Având în vedere cerința expusă în Hotărârea Curții de conturi privind înlăturarea neregularităților constatate la obiectul investițional, pe 21.09.2020 ministerul a înaintat operatorului economic pretenția de restituire a mijloacelor, constatate în cadrul misiunii de audit, ca fiind achitate neîntemeiat, în lipsa lucrărilor de facto executate. Or, din momentul încetării raporturilor contractuale, în baza cărora suma de 3 154 602 lei a fost

transferată pe contul SRL „Oztor”, suma de 3 154 602 lei, neacoperită de lucrări efectiv executate, constituie o îmbogățire nejustificată a SRL „Oztor”.

Drept răspuns, operatorul economic, s-a angajat să execute lucrările indicate. Până în prezent SRL „Oztor” nu a executat careva lucrări, nu a restituit suma de 3154602 lei și nu a achitat dobânda de întârziere.

Ministerul a înaintat pe 28.09.2020 o pretenție și operatorului economic, SRL ”Conseloc”, care a asigurat realizarea serviciilor de supraveghere tehnică (scr. de ieșire cu nr. 08/5-09/5291 din 28.09.2020). Operatorul economic nu a oferit nici un răspuns la pretenția înaintată.

După prezentarea concluziilor de către Agenția pentru Supraveghere Tehnică ministerul va depune cereri în instanța de judecată privind încasarea de la SRL „Oztor” și SRL ”Conseloc” a prejudiciilor cauzate.

De asemenea, Vă informăm că Procuratura Anticorupție exercită urmărirea penală în cauza pornită pe marginea sesizării Curții de Conturi asupra circumstanțelor referitoare la însușirea mijloacelor financiare bugetare, alocate pentru reconstrucția și modernizarea Centrului de Excelență în Servicii și Prelucrarea Alimentelor din mun. Bălți.

Ministru



Lilia POGOLȘA